
Využitie moderných technológií v 
neziskových organizáciách.

Moderné technológie prinášajú do neziskového sektora mnohé príležitosti, ktoré môžu 
významne zefektívniť činnosť, zlepšiť komunikáciu a zvýšiť dosah poslania organizácií. 
Neziskové organizácie často čelia výzvam, ako je obmedzený rozpočet, či potreba efektívneho 
riadenia projektov a tímov. 

V tomto článku sa podrobne pozrieme na rôzne spôsoby, ako môžu neziskové organizácie využívať 
moderné technológie na dosiahnutie svojich cieľov. 

Digitálna komunikácia a marketing

Moderné komunikačné nástroje: Moderné technológie umožňujú neziskovým organizáciám 
oslovovať širšie publikum a budovať silnejšie vzťahy s podporovateľmi. Sociálne médiá, e-mailové 
kampane, webové stránky a rôzne digitálne platformy sa stali nevyhnutnými nástrojmi pre efektívne 
zdieľanie informácií a zvyšovanie povedomia o aktivitách organizácie. Neziskové organizácie môžu 
využívať rôzne stratégie digitálneho marketingu, vrátane optimalizácie pre vyhľadávače (SEO), 
reklám na sociálnych sieťach a obsahového marketingu. 

Príklad zo sveta: Americká organizácia Charity: Water je vynikajúcim príkladom toho, ako 
efektívne využívať moderné technológie na získavanie podpory. Organizácia využíva sociálne 
médiá, svoju webovú stránku a rôzne online nástroje na získavanie finančných prostriedkov a 
zdieľanie príbehov o svojich projektoch zameraných na zabezpečenie čistej vody. Ich transparentný 
prístup, kde každý darca môže vidieť presné využitie svojich príspevkov, im pomohol získať 
obrovskú podporu verejnosti. Okrem toho vytvárajú atraktívny obsah, ktorý oslovuje široké 
spektrum darcov a podporovateľov.

Príklad zo Slovenska: Slovenská organizácia Dobrý Anjel využíva sociálne médiá a svoj web na 
komunikáciu so svojimi darcami a podporovateľmi. Pravidelne zdieľajú príbehy rodín, ktorým 
pomáhajú, čo motivuje ďalších ľudí k darcovstvu a podpore. Taktiež organizujú online kampane a 
webináre na zvyšovanie povedomia o svojich aktivitách. Ich marketingové stratégie sú zamerané na 
osobný prístup a autentickosť, čo výrazne prispieva k ich úspechu.

Online fundraising

Crowdfundingové platformy: Technológie umožňujú neziskovým organizáciám organizovať 
online kampane a získavať finančné prostriedky od širšieho publika. Crowdfundingové platformy 
ako Kickstarter, Indiegogo alebo slovenská StartLab poskytujú priestor pre projekty, ktoré hľadajú 
podporu. Tieto platformy umožňujú organizáciám prezentovať svoje projekty, nastaviť cieľové 
sumy a vytvoriť atraktívne kampane na prilákanie darcov. 

Príklad zo sveta: Movember Foundation, ktorá sa zameriava na mužské zdravie, využíva online 
fundraisingové platformy na získavanie prostriedkov počas každoročnej kampane, kde muži 
nechávajú rásť svoje fúzy na zvýšenie povedomia o mužských zdravotných problémoch. Ich 
kampane sú sprevádzané kreatívnym obsahom a výzvami, ktoré motivujú jednotlivcov k zapojeniu 



sa a získaniu darov. Ich úspech je založený na schopnosti vytvoriť emocionálny príbeh a zapojiť 
komunitu prostredníctvom online nástrojov.

Príklad zo Slovenska: StartLab je slovenská crowdfundingová platforma, kde neziskové 
organizácie môžu prezentovať svoje projekty a získať podporu od verejnosti. Organizácie ako 
Človek v ohrození alebo Slovenská katolícka charita tu úspešne získali prostriedky na svoje 
aktivity. StartLab poskytuje nielen priestor na prezentáciu projektov, ale aj nástroje na komunikáciu 
s darcami a správu kampaní. Tento prístup umožňuje organizáciám osloviť široké publikum a 
efektívne spravovať svoj fundraising.

Efektívne riadenie projektov a tímov

Nástroje na riadenie projektov: Nástroje ako Asana, Trello alebo Slack umožňujú neziskovým 
organizáciám lepšie koordinovať svoje aktivity a zlepšiť vnútornú komunikáciu. Tieto nástroje 
pomáhajú sledovať úlohy, termíny a zodpovednosti, čo vedie k efektívnejšiemu fungovaniu 
organizácie. Nástroje na riadenie projektov umožňujú tímom lepšie plánovať, monitorovať pokrok a 
identifikovať problémy včas. Okrem toho umožňujú zdieľanie dokumentov a komunikáciu v 
reálnom čase, čo zvyšuje produktivitu a efektivitu.

Príklad zo sveta: Save the Children používa nástroj Asana na riadenie svojich globálnych 
projektov. Pomáha im to koordinovať tisíce zamestnancov a dobrovoľníkov po celom svete, čo 
zvyšuje efektivitu ich činností a znižuje administratívne náklady. Asana umožňuje organizácii 
spravovať projekty na rôznych úrovniach, od plánovania až po vykonanie, a zaisťuje, že všetci 
členovia tímu sú informovaní a zapojení.

Príklad zo Slovenska: Slovenská organizácia Greenpeace Slovensko používa nástroj Slack na 
komunikáciu medzi tímami a dobrovoľníkmi. Tento nástroj im umožňuje efektívne zdieľať 
informácie a koordinovať kampane na ochranu životného prostredia. Slack poskytuje platformu na 
rýchlu komunikáciu, zdieľanie súborov a organizovanie pracovných skupín, čo výrazne 
zjednodušuje koordináciu rôznych projektov a iniciatív.

Analýza a zber dát

Zber a analýza dát: Technológie umožňujú neziskovým organizáciám zbierať a analyzovať údaje o 
svojich aktivitách, čo vedie k lepšiemu rozhodovaniu a efektívnejšiemu využitiu zdrojov. Nástroje 
ako Google Analytics, Tableau alebo Power BI poskytujú dôležité informácie o správaní darcov, 
efektivite kampaní a celkovom výkone organizácie. Analýza dát umožňuje organizáciám lepšie 
porozumieť potrebám ich cieľových skupín, optimalizovať svoje stratégie a zlepšiť výsledky.

Príklad zo sveta: Habitat for Humanity používa Tableau na vizualizáciu údajov o svojich 
projektoch po celom svete. Tento nástroj im pomáha lepšie porozumieť potrebám komunity a 
optimalizovať svoje činnosti na maximálny dopad. Tableau umožňuje organizácii vytvárať 
interaktívne grafy a dashboardy, ktoré zjednodušujú analýzu komplexných dát a podporujú 
informované rozhodovanie.

Príklad zo Slovenska: Slovenská organizácia ETP Slovensko využíva Google Analytics na 
sledovanie návštevnosti svojej webovej stránky a efektivity svojich online kampaní. Tieto dáta im 
pomáhajú optimalizovať ich online prítomnosť a zvýšiť dosah ich poslania. Google Analytics 
poskytuje detailné informácie o správaní návštevníkov, čo umožňuje organizácii prispôsobiť svoje 
kampane a zlepšiť komunikáciu s podporovateľmi.



Využitie moderných technológií môže významne prispieť k efektívnejšiemu fungovaniu 
neziskových organizácií. Od digitálnej komunikácie a online fundraisingu, cez riadenie projektov a 
tímov, až po analýzu a zber dát – technológie otvárajú nové možnosti a pomáhajú organizáciám 
lepšie dosahovať svoje ciele. V dnešnom dynamickom svete je dôležité, aby neziskové organizácie 
neustále prispôsobovali svoje stratégie a využívali dostupné nástroje a technológie na 
maximalizáciu svojho dopadu. Príklady zo sveta a zo Slovenska ukazujú, ako rôzne organizácie 
implementujú tieto nástroje a dosahujú úspech v plnení svojich misií.
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